
 

 

 

Onderzoek ‘Puberporno?’ 
9 mei 2014 

 

Over het onderzoek 
Aan dit online onderzoek, gehouden in samenwerking met 

jongerenweekblad 7Days van 7 tot 9 mei, deden 1.425 jongeren mee. De 

uitslag is na weging representatief voor drie variabelen, namelijk leeftijd, 

geslacht en spreiding over het land.  

 
Voor meer informatie over dit onderzoek kunt u contact opnemen met Lisette van 

Vliet: lisette.van.vliet@eenvandaag.nl en 06-12736193 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Over het 1V Jongerenpanel 
 
Het 1V Jongerenpanel van tv-programma EenVandaag bestaat uit ruim 8.500 

jongeren tussen de 12 en 24 jaar. De uitslag van de peilingen onder het 1V 

Jongerenpanel zijn na weging representatief voor drie variabelen, namelijk 

leeftijd, geslacht en spreiding over het land.  
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1. Samenvatting 

Jongeren: 'puberporno goed initiatief, maar niet echt nodig' 

Over porno praat je niet met je ouder(s) 

 

De meeste jongeren vinden het een goed idee als er puberporno komt; porno die 

meer ingaat op de emotionele kant van seks en beter laat zien hoe seks gaat. 

Maar echt enthousiast om te kijken zijn jongeren niet; bijna vier op de tien (36%) 

zouden dat niet doen, de helft (49%) wel. Dat blijkt uit onderzoek van 

EenVandaag en 7Days onder ruim 1400 jongeren uit het 1V Jongerenpanel. 

EenVandaag ondervroeg ook 1100 ouders: die vinden puberporno in meerderheid 

(56%) een slecht initiatief.  

 

Of tieners echt zitten te wachten op puberporno, daar zijn jongeren verdeeld 

over: 43 procent denkt van wel, 38 procent denkt van niet. 'Alhoewel het handig 

zou zijn als leermiddel vraag ik me af of pubers die op zoek zijn naar goede porno 

van dat soort 'voorzichtige' porno zullen kiezen', zo geeft een deelnemer aan.  

 

Vooral goed voor jongens 

Jongeren die voorstander zijn van puberporno geven vooral aan dat voorlichting 

nooit kwaad kan. Ook zou het - met name jongens - een realistischer beeld 

kunnen geven van seks en onzekerheid bij vooral meisjes kunnen wegnemen. 'Als 

ik naar jongeren van ongeveer 12 tot 14 jaar in mijn omgeving kijk denk ik dat 

die er vooral om moeten lachen en dat ze wel weten dat het fantasie is. Maar het 

gaat denk ik vooral om de onzekerheid die jongeren hebben en die porno met 

zich meebrengt. Als je dit kan wegnemen dan is het geslaagd.'  

Jongeren die puberporno niet zien zitten, geven aan dat ze naar porno kijken als 

lustmiddel. Ze verwachten dat het een stuk minder opwindend is om naar twee 

mensen te kijken die laten zien dat seks soms ook onhandig is. Ook geven 

deelnemers aan dat het veel beter is als jongeren zelf ontdekken dat er een 

verschil is. 'De achterliggende gedachte is goed, maar kinderen hoeven niet per 

se op die manier te leren dat porno vertekend is. Het mooie van seks is dat je de 

eerste keer alles zelf ontdekt.' 

 

Porno kijken 

Jongeren komen vaak op jonge leeftijd al in aanraking met porno: een kwart 

(24%) was jonger dan 12. In de meeste gevallen (46%) waren ze er niet bewust 

naar op zoek. De meerderheid van zowel jongens als meiden geeft aan dat ze de 

eerste keer niet direct door hadden dat seks er vaak anders aan toegaat dan 
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porno. Maar zodra ze ouder worden, ook omdat ze erover praten met vrienden, 

komt dat vanzelf.  

Van de jongens die aangeven porno te kijken, doet 69 procent dat dagelijks tot 

wekelijks. Bij meiden ligt dit veel lager: slechts 13 procent kijkt dagelijks tot 

wekelijks.     

 

Voorlichting door ouders: liever niet 

Weinig jongeren, slechts 16 procent, hebben het met hun ouders gehad over het 

verschil tussen seks en porno. Veel deelnemers geven aan dat ze er eigenlijk ook 

geen behoefte aan hebben om hier met hun ouder(s) over te praten. 

 

EenVandaag ondervroeg ook 1100 ouders met kinderen tussen de 8 en 16 jaar. 

Opvalllend is dat de ouders dit beeld weerleggen: maar liefst 43 procent stelt hier 

juist wel met hun kind(eren) over gesproken te hebben. De grootste groep 

ouders (47%) vindt dat minderjarige tieners helemaal niet naar porno zouden 

moeten kijken, en dus ook niet naar puberporno. Ze willen zelf voorlichten in een 

gesprek. Een meerderheid (59%) zou hun kind(eren) dan ook zeker niet wijzen 

op puberporno. 'Ik denk dat het een betere manier zal zijn als dat wij het 

mondeling uitleggen,' aldus een ouder.  
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2. SIRE campagne 

Er is vorige week een landelijke media campagne gelanceerd om ouders te 

stimuleren met kinderen te praten over porno. 

 
Vind jij het nodig of onnodig dat er een landelijke voorlichtingscampagne 

komt over voorlichting over porno? 

Ja, dat is nodig: 48% 

Nee, dat is niet nodig: 42% 

Weet niet / geen mening: 10% 

 

Geef aan of je het eens of oneens bent met de volgende stelling: 

‘Als je de eerste keer porno ziet, weet je echt wel dat echte seks er 

anders aan toegaat.’ 

Eens: 37% 

Oneens: 50% 

Weet niet / geen mening: 13% 

 
‘Het is nodig dat ouder(s) hun kinderen op jonge leeftijd uitleggen dat 

porno geen realistisch beeld schetst van seks.’ 

Eens: 57% 

Oneens: 33% 

Weet niet / geen mening: 10% 
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2. Voor het eerst in aanraking met porno 

Je kan natuurlijk zelf actief zoeken naar porno, maar het kan ook zijn dat je er als 

kind/tiener per ongeluk mee geconfronteerd wordt. 

Hoe oud was jij toen je voor de eerste keer in aanraking kwam met 

porno? 

Ik heb nog nooit porno gezien: 12% 

Tussen de 8 en 11 jaar: 24% 

Tussen de 12 en 14 jaar: 47% 

Tussen de 15 en 16 jaar: 12% 

Ouder dan 16 jaar: 5% 

 

De eerste keer dat je porno zag: was je er zelf bewust naar opzoek, of 

was het toeval dat je porno zag? 

Ik was er bewust naar opzoek: 31% 

Het was toeval: 46% 

Weet het niet meer / heb nooit porno gezien: 23% 
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3. Praten met ouders over porno 

Op welke leeftijd vind jij dat ouders met hun kind(eren) moeten praten 

over porno? 

Vanaf 8 tot 11 jaar: 11% 

Tussen de 12 en 14 jaar: 53% 

Tussen de 15 en 16 jaar: 7% 

Ouder dan 16 jaar: 0% 

Ouders moeten daar helemaal niet met hun kind(eren) over praten: 25% 

Weet niet / geen mening: 4% 

 

Hebben je ouders wel eens met je gesproken over het verschil tussen 

porno en seks? 

Ja: 16% 

Nee: 81% 

Weet niet / geen mening: 3% 
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3. Verschil tussen porno en seks 

Geef aan of je het eens of oneens bent met de volgende stelling. Als je nog niet 

seksueel actief bent, geef dan aan wat je denkt. 

 

‘Porno geeft tieners zonder seksuele ervaring een verkeerd beeld van 

seks.’ 

Eens: 61% 

Oneens: 29%  

Weet niet / geen mening: 10% 
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5. Porno kijken 

De volgende vragen zijn alleen gesteld aan de jongeren die porno kijken.  

 

Hoe vaak kijk jij gemiddeld naar porno? 

Dagelijks: 10% 

Wekelijks: 34% 

Maandelijks: 12% 

Een paar keer per half jaar: 5% 

Een paar keer per jaar: 6% 

Vrijwel nooit: 28% 

Een paar keer per jaar: 4% 

Weet niet / geen mening: 1% 

 

Waarom kijk je vooral naar porno? Je kan maximaal twee antwoorden 

aankruisen.  

Top-3*: 

1. Om opgewonden te raken / klaar te komen (56%) 

2. Uit nieuwsgierigheid (35%) 

3. Het is vermaak (18%) 

*Zie bijlage 1 voor alle antwoordopties bij deze vraag 

 

SIRE stelt dat het zien van porno ook onzekerheid kan veroorzaken, vooral bij 

jongens die net seksueel actief worden, maar ook bij meisjes. 'Niet zo gek met 

die opgepimpte lijven, grote borsten, enorme piemels en ongekende orgasmes,' 

zei een woordvoerder in de Volkskrant.   

Geef aan of je het eens bent met de volgende stelling: 

'Porno kijken maakt me onzeker' 

Eens: 20% 

Oneens: 71% 

Weet niet / geen mening: 9% 

Weten je ouder(s) dat je naar porno kijkt / hebt gekeken? 

Ja, dat weten ze: 19% 

Nee, dat weten ze niet: 51% 

Weet niet / geen mening: 30% 
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Je kan er op meerdere manieren voor zorgen dat anderen niet zien dat je porno 

kijkt, door bijvoorbeeld je webgeschiedenis te wissen of door de privé navigatie 

op je computer in te schakelen. 

 

'Ik zorg(de) er bewust voor dat mijn ouders of anderen niet weten dat ik 

porno kijk / heb gekeken.' 

Mee eens: 72% 

Mee oneens: 18% 

Weet niet / geen mening: 11% 

 

'Mijn ouders zijn er niet blij mee dat ik porno kijk' 

Als je ouder(s) niet weten dat jij porno kijkt, vul dan in wat je denkt dat je 

ouder(s) vinden. 

Eens: 22% 

Oneens: 33% 

Weet niet / geen mening: 45% 
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6. Puberporno 

Twee vrouwen pleiten nu voor puberporno speciaal gemaakt voor tieners. "We 

zijn niet tegen porno, of tegen pubers die porno kijken. Maar we vragen ons af of 

normale porno de enige representatie van seks is die we jongeren mee willen 

geven. We kunnen ook een ander beeld laten zien," zo geven ze aan. Ze willen 

realistische filmpjes die laten zien hoe echte seks kan zijn: intiem, soms 

onhandig, grappig en fijn. En dat er ook emotie en intimiteit bij komt kijken. 

Ze willen dat er een speciale website komt voor puberporno die ook kan dienen 

als ‘lesmateriaal’ voor jongeren. 

Vind jij puberporno een goed of een slecht initiatief? 

Een goed initiatief: 59% 

Een slecht initiatief: 26% 

Weet niet / geen mening: 15% 

 

Zou je puberporno willen kijken? 

Ja, ik denk het wel: 37% 

Nee, ik denk het niet: 49% 

Weet niet / geen mening: 15% 

 

Denk jij dat tieners behoefte hebben aan puberporno, of niet? 

Ja, dat denk ik wel: 43% 

Nee, dat denk ik niet: 38% 

Weet niet / geen mening: 19% 

 

Als je zou mogen kiezen: waar zou je dan het liefst naar kijken? 

Porno: 25% 

Puberporno: 7% 

Zowel naar porno als puberporno: 27% 

Geen enkele porno: 32% 

Weet niet / geen mening: 9% 

 

 


